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Aufgabe 1

Skizzieren Sie die durch die folgenden Mengen gegebenen Kurven und geben Sie jeweils eine
(moglichst einfache) Parametrisierung an. Bestimmen Sie die Linge von C; und Cs.

(i) Ci={(z,y,2) eR®:2=1+4+2y=1+2,0< 2z <2}
(i) Co={(z,y) € R?: 2%+ (y — A\)% = r?} fiir feste \,7 € R;
(iii) C3={(z,y) e R? :zy = \,1 < y < 3} fiir festes A € R.

Aufgabe 2
Es sei f : R? — R stetig. Kehren Sie bei den folgenden Integralen die Integrationsreihenfolge um.

(i) fol foz f(z,y)dydz;

Q) [V f(e, y)dyda;

i) Jfo /s £ (@ v)dody.

Aufgabe 3
Skizzieren Sie jeweils die Menge A und berechnen Sie das Integral [, f(z,y, z)d(z,y, 2).

(i) f:R® = R,(z,y,2) = zyz mit A = {(z,4,2) € R® : 2% 4+ y?> + 22 < R%,z,y,z > 0} fir
festes R > 0.

(i) f:R® > R, (z,y,2) > cos(z/y) mit A= {(z,y,2) ER®:7/6 <y <m/2,y <z <7/2,0<
z < zy}.

Aufgabe 4
Es seien 0 < R; < Rjy. Skizzieren Sie die Menge

Tia= {(x,y,Z) eR?: (\/z2+y2 —R2)2+Z2 = R%}

und berechnen Sie das Volumen von 7.

Aufgabe 5
In einem Fluss mit konstanter Strémungsgeschwindigkeit v{z,y,z) = (2,0,0) sei ein Netz auf-
gehéngt, dessen Form durch die Abbildung

cosv sinwv
coshu’ coshu

p:[0,3] x [0,27] = R3, (u,v) — (u — tanhu,

gegeben ist. Berechnen Sie den Gesamtfluss des Wassers durch das Netz pro Zeiteinheit.
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